



ЮКГУ - университет будущего

О Южно-Казахстанском университете имени М. Ауезова сложно говорить без слова "самый". Это действительно так. Он самый крупный и старейший в регионе и один из ведущих в республике. Самый передовой в системе образования на юге страны. В нем обучается самый большой контингент студентов. Работает самый лучший профессорско-преподавательский состав области. Словом, ЮКГУ - это вуз, определяющий образовательную политику региона.



Ректор В. Бишимбаев.

Цифры, характеризующие ЮКГУ, внушительны. Судите сами: 16 факультетов, 101 специальность, более 23 тысяч студентов, из 1420 человек профессорско-преподавательского состава 96 - доктора наук и 536 - кандидаты наук. А также заслуженные работники культуры и искусства, физкультуры и спорта. Таким потенциалом не может похвастаться ни одно учебное заведение юга.

По словам ректора университета, впереди большая работа по совершенствованию организации профессиональной практики студентов, укреплению связи кафедр с производством. Для этого будут создаваться

консультационный совет с правом защиты докторских диссертаций.

В качестве наиболее значимых научных результатов, достигнутых учеными университета, можно отметить разработку препарата "Перроил", - рассказывает Валихан Би-



Археологи ЮКГУ.

научно-производственные комплексы, техноцентры, технопарки, а также гуманитарные и естественно-научные центры, филиалы кафедр на предприятиях и в учреждениях, консорциумы с заинтересованными организациями и учреждениями.

В университете на стадии внедрения находится дистанционное обучение. Для этого есть все необходимое - как традиционные средства, так и специализированные учебники с мультимедийным сопровождением, электронные учебно-методические комплексы (электронные учебники, учебные пособия, тренинговые компьютерные программы, компьютерные лабораторные практикумы, учебные видеофильмы, аудиозаписи и другое).

Чтобы усилить языковую подготовку студентов, в ЮКГУ открыто представительство Международного координационного центра языковой подготовки "ИСС-плюс", кроме того, в рабочие учебные планы включены дополнительные часы в виде факультатива.

ЮКГУ готовит научные и педагогические кадры - есть лицензия на подготовку аспирантов и докторов по 24 специальностям и Диссертаци-



Танцевальный ансамбль "Каракоз".

онимбаев. - Он позволяет производить глубокую очистку почвы от нефтезагрязнений. Это стало возможным благодаря выделенным нами двенадцати видам чистых углеводородоокисляющих микроорганизмов. К примеру, благодаря нашим разработкам степень очистки почвы на территории "Харрикейн Ойл Продактс" достигла 92 процентов. Нам также предложен способ получения нефтебитума на основе гудрона кум-

кольской нефти с использованием в качестве модификаторов госсиполовой смолы и отработанных автопокрышек. Получаемый нами нефтебитум будет на 30-40 долларов дешевле привозного. На последнем конкурсе научных проектов по фундаментальным исследованиям, организованном фондом науки РК, ученые нашего университета выиграли три гранта на исследования в области дифференциальных уравнений, массообменных процессов и хлоридовозгоночных процессов в металлургии с финансированием в 2003 году в объеме миллиона двести пятидесяти тысяч тенге.

Сегодня социально-экономическое развитие государства и региона во многом связано с интеграцией науки и производства, а потому университет в числе первых вузов республики создал собственный инно-

вационный центр. И если до настоящего времени инновации были делом одиночек-энтузиастов, то сейчас этой работой занимается каждый факультет, кафедра, каждый преподаватель.

Для интеграции с национальными образовательными системами зарубежных стран ЮКГУ успешно реализует договора в сотрудничестве с 25 университетами и посольствами стран дальнего и ближнего зарубежья. Ежегодно в университете обучаются около трехсот студентов из Турции, Сирии, Греции, США, Пакистана, Кореи, Монголии, Китая, Египта, Индии и республик СНГ.

Отрадным фактом является то, что в этом году из 26 конкурсантов, выигравших конкурс "Болашак", трое представляют наш университет. Они в ближайшем будущем будут обучаться в США и Великобритании.



В лабораториях вуза.

Студенты нашего университета - чемпионы и призеры Олимпийских, всемирных Азиатских игр, чемпионата мира, всемирной универсиады по разным видам спорта. В очередных Олимпийских играх 2004 года двадцать студентов ЮКГУ претендуют на олимпийские лицензии.

Как и у каждого ректора, у меня тоже есть желание видеть наш университет настоящим храмом науки, храмом образования, - говорит Валихан Козыкеевич Бишимбаев. - Ведь наша молодежь очень талантлива и в большинстве своем целеустремленная. Сейчас молодые люди смело берутся за любую работу, становятся крупными предпринимателями, руководят банками, фирмами, заняты на государственной службе. Они стремятся к качественному образованию у себя дома. И мы обязаны сделать так, чтобы наше образование соответствовало мировым стандартам. Сейчас это мечта, но я верю, так и будет.

Страницу подготовила Э. САВИНА